
 

VERBALE DEL 12 LUGLIO 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 12 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

938986 del 27/06/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Marchese, Orilia, Scarlata, Serio e Tusa.  Risultano assenti i consiglieri Guaresi, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente Savoca legge alcune note pervenute alla Presidenza. 

Nota pervenuta dall’Area della Polizia Municipale avente per oggetto: Struttura asilo nido via Padre Annibale 

di Francia; 

nota pervenuta dall’Azienda Rap avente per oggetto: richiesta cassonetti in via Messina Marine accanto al 

ristorante Campanile D’Oro; 

nota pervenuta dal Settore Risorse Umane avente per oggetto: Richiesta di assegnazione nominativa 

dipendente Istr. Amm.vo Fontana Patrizia; 

nota pervenuta dall’Assessorato Attività Produttive e Sviluppo Economico in cui si comunica la disponibilità 

dell’Assessore Marino a partecipare alla seduta del 25 luglio alle ore 09:30. 

In merito alle comunicazioni interviene il consigliere Orilia per informare che l’Azienda AMAT ha ripristinato 

le strisce pedonali a Sant’Erasmo dietro segnalazione sua e del consigliere Serio. 

Il consigliere Cardella comunica che tutte le vie del territorio sono invasi dalla spazzatura, occorre prendere 

provvedimenti per ripristinare e normalizzare le condizioni igienico sanitari. 

Il Presidente Savoca informa che sul Giornale di Sicilia odierno ha letto un articolo riguardante la discarica 

sulla bretella della circonvallazione, i titolari dell’impresa, che da poco hanno traslocato in un capannone che 

si affaccia sulla bretella di viale Regione, si tassano, puliscono e mettono la luce. Poiché vi era un accumulo 

non indifferente di materiale di risulta, carcasse di animali, immondizia, siringhe ed erbacce, e i tempi 

dell’amministrazione sarebbe stato biblici, per senso civico i titolari hanno pensato bene di chiamare a loro 

spese ruspe, operai e camion che hanno ripulito, caricato e smaltito. Uno dei titolari spiega che hanno solo 

effettuato un intervento necessario, installando anche due punti luce e delle telecamere di sicurezza, ritiene 

altresì che serva una maggiore attenzione delle istituzioni. 

Il Presidente Savoca continua a leggere l’articolo evidenziando che la IV Commissione Igiene Sanità e 

Ambiente guidata dal Consigliere Comunale Gianluca Inzerillo ha effettuato un sopralluogo per rappresentare 

un segno tangibile di interesse per le sorti di molti imprenditori e cittadini che molto spesso sono costretti a 

fare i conti col degrado presente nel territorio. 



 

 

Il Presidente Savoca conclude il suo intervento sottolineando che sarebbe opportuno chiedere chiarimenti 

all’Assessore Marino e inoltre ritiene si debbano defalcare dalle tasse di questi cittadini le spese sostenute di 

interventi che dovevano essere effettuati dall’amministrazione. Inoltre non ritiene sia giusto che la 

commissione si prende dei meriti di argomenti affrontati da tanti anni dai consiglieri della circoscrizione. 

Alle ore 10:50 esce il consigliere Marchese. 

Terminate le comunicazioni propone la nomina dei consiglieri Orilia, Serio e Tusa e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’O.d.G. Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 05 luglio 2018 lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:56. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Guaresi, Marchese, Viscuso e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:57 esce il consigliere Serio ed entra il consigliere Viscuso. Il consigliere Cardella sostituisce il 

consigliere Serio come scrutatore. 

Si dà lettura del verbale del 06 luglio 2018 lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:00. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Guaresi, Marchese, Serio e il Presidente Greco. 

Alle ore 11:05 escono i consiglieri Cardella, Orilia, Scarlata e Serio ed entra il Presidente Greco che 

presiede. 

I consiglieri Tusa e Viscuso chiedono il numero legale ed essendo presenti alle ore 11:08 soltanto il Presidente 

Greco, Savoca Tusa e Viscuso si rinviano i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione 
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         Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                        Salvatore Savoca 
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